

菜摊肉摊水果摊重重包围

徐光启故居现状堪忧

本报讯(通讯员 潘良蕾 记者 江跃中)菜摊、肉摊、水果摊重重包围,地面环境脏乱不堪,很难相信,这里就是历史文化名人徐光启的故居——九间楼。黄浦区政协委员、九三学社社员、上海交通大学医学院基础部教授顾鸣敏日前呼吁:尽快做好徐光启故居的保护与利用。

老城厢乔家路228-244号是我国明代著名科学家、文渊阁大学士徐光启的故居——九间楼。据相关史料记载,明嘉靖41年(1562年)徐光启诞生于此,原有三进。明末,清兵南下时,徐光启已去世,他的住宅遭到火焚,藏书手稿损失不少,仅存乔家浜(今乔家路)畔最后



■ 地面环境脏乱不堪的徐光启故居

良蕾 摄

一进楼房,上下各九间,人称“九间楼”。1983年11月7日,在徐光启逝世350周年之际,市文管会将“九

间楼”列入“上海市纪念地点”(意指建筑已毁,立碑纪念)范畴。

“九间楼”外形呈“沙帽式”,中

间较高,两旁较低,楠木梁柱,斗拱、替木、柱础等不少仍是当年旧物。在小楼前竖立的石碑上,刻写着“明徐光启故居”和“上海市文物保管委员会”的字样,立碑时间是1983年11月8日。

“作为中西文化交流的先驱之一,徐光启故居的保护理应引起重视。”顾鸣敏建议,尽快将“九间楼”列为“上海市文物保护单位”,协调好黄浦区“九间楼”与徐汇区“纪念馆”的保护工作。她说:“目前虽在徐家汇已建有光启公园、徐光启墓和徐光启纪念馆等纪念场所,但徐光启的祖宅却在黄浦区‘九间楼’,理应形成整体保护的局。”

上海首批国防教育
志愿服务队成立

本报讯(记者 江跃中 通讯员 潘阿平 丁绍学)第13个全民国防教育节日即将来临之际,在日前召开的上海市国防教育社会化建设推进会上,本市首批18支国防教育志愿服务队正式成立。

“为进一步拓展全民国防教育的方法手段,吸引调动更多市民参与到国防教育中来,由上海市国防教育办公室组织筹划,经上海市志愿者协会批准,我们成立了这18支国防教育志愿服务队。”上海市国防教育办公室主任、上海警备区政治部副主任谢亚洪介绍说,这是上海市首批国防教育志愿服务队。

据上海警备区副政委张维平少将透露,国防教育志愿服务队的主要任务是:参与国防教育基地和国防园的导览、咨询和讲解,协助各级国防教育办公室开展主题宣传教育活动,开展社区群众性国防教育活动,利用现代信息传播平台宣传国防教育等6项任务,是构建国防教育社会化体系、推进国防教育进社区进基层的重要力量。

杨浦区举办
“创业活动月”

本报讯(记者 邵宁)由中国(上海)创业者实训基地和杨浦区人保局共同主办的“创业活动月”前天开幕。“创业杨浦”网站也正式上线。在一个月时间里,将举行包括创业项目路演、创业论坛、创业沙龙、热点行业专业技术交流、创业产品展示在内的40多场活动,激发大学生和青年人的创业热情。

今年以来,实训基地通过建立大学生创业合作联盟,走进高校,与复旦大学、同济大学、上海理工大学、上海财经大学等高校开展创业教育合作,先后举办创业讲座20余场,受益学生1000多人。基地也为大学生开辟了专业技能培养与实训的“第二课程”。基地内的大学生创业示范园获得人社部授予的首批“全国创业孵化示范基地”称号。

国际特许加盟展开幕

本报讯(记者 胡晓晶)喝红酒、抽雪茄、吃锅贴、尝酸辣粉、玩钻石艺术画、体验美容美甲……为期3天的第十届国际特许加盟(上海)展,昨起在娄山关路的上海国际展览中心拉开帷幕。包括肯德基、汉堡王、棒约翰等知名连锁品牌在内,来自世界各地的300多个零售、餐饮、服务业的连锁品牌扎堆吆喝,请观众现场试吃试玩。

沪机动车号牌启用新编排方法

发证机关代号 + 前两位英文字母 + 后三位数字

本报讯(记者 潘高峰)沪ACE***、沪APP***、沪ALL***、沪AKB48*……这样的车牌号你是否动心?记者昨天从公安交警部门获悉,从今年6月起,本市机动车号牌“六选一”已启动一种全新的编排方法,并重新从“沪A”开始排列。许多具有特殊含义的车牌号组合成为可能。

去年8、9月份,上海的机动车号牌进入“沪N”时代。据统计,从“沪M”到“沪N”只用了9个多月的时间。按照公安部的规定,“沪O”不

再列入选号,“沪N”之后就该是“沪P”时代。但整整1年过去了,仍然没有挂着“沪P”号牌的机动车现身沪上。按照以往的号牌更新速度,“沪P”号段早该现身上海街头,但实际上却迟迟没有动静。是上海的机动车增速放缓了吗?

日前记者在南京西路上看到一辆悬挂着“沪ABA***”号牌的小轿车,前三位为英文字母,后三位为数字。按照上海车管部门此前公布的号牌编号规则,无论是“六选一”的机选还是自编号牌,都不应该出现

这种排列。记者随后从交警部门证实,从今年6月起,上海的机动车号牌“六选一”机选,开始启动“发证机关代号”+“前两位英文字母”+“后三位数字”的排列方式,从沪A重新开始。

记者了解到,所谓发证机关代号,就是“沪A”“沪B”“沪C”等前两位号码,在一般的省市,省份简称汉字后的字母代表着不同的行政区划,由于上海是直辖市,所以不存在这种区分。按照上海原来的编排规则,“发证机关代号”后面的5个号

位,无论是机选还是自编,最多只能出现一个英文字母。其中“六选一”机选的号牌,如果有英文字母,必须排在第一位,自编号牌则要求英文字母不能出现在第一位和最后一位。这些都是私家车主们早已熟悉的规则。

从“沪P”到“沪Z”的号段都还没用完,为什么会启用新的编排方式?记者从交警部门获悉,按照公安部的规定,启用新的号段前,必须确保之前所有号段所有编排方式的号牌资源60%已经使用。上海此前一直没有采用多位英文字母的方式,因此使用率远远达不到60%,因此在申请“沪P”号段时没有获准。为了将这些号牌资源彻底用足,本市交警部门决定采用新的编排方式。

市红十字会举行
急救救护大赛

本报讯(记者 施捷)为纪念世界急救日,市红十字会等8家单位昨天在位于青浦区赵巷镇的市红十字备灾救灾中心,联合举行了主题活动暨本年度市红十字急救救护大赛决赛。

急救救护大赛共有代表区县红十字会、街镇红十字会、高校红十字会、冠名红十字医院、宝钢红十字会、铁路红十字会以及市消防总队的7支救护队进行了现场救护技能团体决赛,有14名经过多轮复赛脱颖而出的救护员参加了个人决赛。此外,上海消防总队青浦支队、市红十字医疗队救援队、市红十字备灾救灾中心救援队进行了现场救援演示,还有来自社区、学校的40多名志愿者参加了活动。



■ 上海青少年科学研究院与辰山植物园合作的科普教学展示,让市民通过游戏了解更多自然知识

“科普盛宴”

“全国科普日”活动昨天在顾村公园开幕,600余项科普活动吸引广大市民品尝“科普盛宴”——人们可以观看“科普微电影”、探索“蛇的世界”、参与“科学秀大赛”……从中领略科技作为第一生产力的神奇魅力。本次科普日宣传活动为期一周,全市146家科普教育基地都将举行丰富多彩的科普活动,科普工作者们还将深入社区、企业、学校、军营“寓教于乐”。

本报记者 孙中钦 摄影报道



今日天气
9月15日 周日
上海

25~31℃
昨天最高温度 31.6℃
晴天转多云
东北风3-4级

空气质量指数
AQI 59/良
PM2.5
25.2微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)

周一	周二	周三	周四	周五	周六
晴到多云	晴到多云	多云	多云	多云到阴转多云到阴局部地区有阵雨	多云到阴局部地区有阵雨转多云
23-30℃	22-29℃	22-28℃	22-28℃	23-28℃	23-29℃

日照指数 3级/强 (加强防护)	感冒指数 1级 (不易感冒)	晾晒指数 上午1级(非常适宜) 下午1级(非常适宜)	空气湿度 今夜 80% 明日 45%
------------------------	----------------------	----------------------------------	--------------------------

上海明日区县温度预报

徐汇区 24-31℃	奉贤区 23-30℃
闵行区 24-31℃	松江区 24-31℃
嘉定区 24-31℃	金山区 23-29℃
宝山区 24-30℃	青浦区 23-31℃
浦东新区 24-31℃	崇明县 22-30℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京 晴天	21/30℃
扬州 晴天	21/31℃
泰州 晴天	20/30℃
镇江 多云	22/31℃
南通 晴天转多云	21/30℃
常州 晴天	22/31℃
无锡 晴天	23/31℃
苏州 多云	23/32℃
湖州 晴天	21/32℃
嘉兴 晴天转多云	24/31℃
绍兴 多云转晴天	23/32℃
杭州 多云转晴天	23/31℃
舟山 多云	22/30℃
宁波 晴天	22/30℃
台州 多云	23/31℃
温州 多云	24/32℃

世界部分城市

伦敦	多云	10/17℃
巴黎	阴天转多云	15/19℃
法兰克福	小雨	12/18℃
罗马	多云转阵雨	14/23℃
雅典	晴天	21/28℃
莫斯科	多云	9/14℃
卡拉奇	多云转阵雨	27/31℃
东京	阴天转阵雨	24/28℃
曼谷	阴天转阵雨	27/32℃
新加坡	阴天	26/30℃
河内	多云	26/33℃
开罗	晴天	24/33℃
旧金山	多云转阴天	16/22℃
纽约	晴天转多云	13/23℃
悉尼	多云转阴天	15/20℃
首尔	多云	22/29℃